
 

 

Αθήνα, 13 Απριλίου 2020 

 

Ερώτηση 

Προς τον κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας  

 

Θέμα: Ανάστατος ο επιχειρηματικός κόσμος των Σερρών από τη 

διακοπή της ηλεκτροδότησης λόγω ληξιπρόθεσμων οφειλών  

 

Τις τελευταίες ημέρες, όπως αναφέρει η Ομοσπονδία Επαγγελματικών 

Βιοτεχνικών και Εμπορικών Σωματείων Νομού Σερρών (ΟΕΒΕΣ), 

παρατηρείται να κόβεται το ρεύμα σε επιχειρήσεις του Νομού Σερρών τόσο από 

τη ΔΕΗ όσο και από τις ιδιωτικές εταιρίες παροχής ρεύματος. Ειδικά οι ιδιωτικές 

εταιρίες έχουν στείλει μαζικά SMS στους ιδιοκτήτες των οποίων η 

επαγγελματική δραστηριότητα έχει ανασταλεί λόγω των μέτρων για την 

αντιμετώπιση της πανδημίας, ενημερώνοντάς τους για το υπόλοιπο των 

οφειλών τους και ότι έχει εκδοθεί διαταγή διακοπής της ηλεκτροδότησης.  

Είναι σαφές ότι οι επαγγελματίες αυτοί δεν μπορούν να ανταποκριθούν στη 

κάλυψη των οικονομικών τους υποχρεώσεων, δεδομένου ότι τον τελευταίο 

μήνα έχουν μηδενιστεί πλήρως τα εισοδήματά τους από την εργασία τους και 

δεν έχουν λάβει καμία απολύτως ενίσχυση μέχρι σήμερα. Η πολιτική 

διεκδίκησης των οφειλών με την απειλή της διακοπής της ηλεκτροδότησης το 

μόνο που μπορεί να προκαλέσει είναι την τρομοκράτηση των πολιτών, αφού 

δεν μπορούν να ανταποκριθούν σε σειρά υποχρεώσεων και όχι μόνο στην 

αποπληρωμή των λογαριασμών ρεύματος.  

Εκτός όμως από την κοινωνική αναλγησία που επιδεικνύουν σε μια κρίσιμη 

στιγμή για τη χώρα μας στο σύνολό τους οι εταιρίες ηλεκτροδότησης, η 

υλοποίηση των απειλών τους ελλοχεύει και κινδύνους, ιδίως για εκείνες τις 

εταιρίες που διαθέτουν μηχανήματα και εξοπλισμό που πρέπει να παραμένουν 

συνδεδεμένες και να μην υπόκεινται σε διακοπή της παροχής ρεύματος. Ακόμα 

περισσότερο, εταιρίες εστίασης και υγειονομικού ενδιαφέροντος που έχουν 

τοποθετήσει όσα προϊόντα μπορούσαν να διατηρηθούν σε καταψύξεις, θα 

υποστούν μια ακόμη οικονομική απώλεια από τυχόν διακοπή της 

ηλεκτροδότησης των επιχειρήσεών τους.  
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Επειδή, η κυβέρνηση έχει πρακτικά εξαιρέσει από το έκτακτο βοήθημα των 800 

ευρώ μεγάλες κατηγορίες επιχειρήσεων που παραμένουν σε αναστολή 

λειτουργίας και δεν έχουν έσοδα.   

Επειδή, όσοι επαγγελματίες δικαιούνται την οικονομική ενίσχυση δεν έχουν 

πάρει ακόμα, ένα μήνα μετά, ούτε ένα ευρώ.  

Επειδή, η υποχρεωτική αναστολή λειτουργίας έχει μηδενίσει τα έσοδα χιλιάδων 

ελεύθερων επαγγελματιών ενώ παράλληλα οι υποχρεώσεις τους όχι απλώς 

δεν έχουν μειωθεί αλλά αθροίζονται απειλώντας σε πολλές περιπτώσεις ακόμα 

τη βιωσιμότητα των επιχειρήσεων. 

Επειδή, μόλις αρθεί η υποχρεωτική αναστολή οι επιχειρήσεις πρέπει να 

λειτουργήσουν και όχι να προσέρχονται στις εταιρίες ηλεκτροδότησης για 

επανασύνδεση με ότι αυτό μπορεί να συνεπάγεται και χρονικά και οικονομικά. 

Επειδή, η διακοπή της παροχής ρεύματος μπορεί να συνεπάγεται ακόμα 

μεγαλύτερες οικονομικές συνέπειες για πολλές επιχειρήσεις,. 

Επειδή, η κυβέρνηση δεν έχει λάβει κανένα μέτρο αναστολής των αποκοπών 

ηλεκτρικής ενέργειας και παράτασης εξόφλησης των λογαριασμών για τις 

επιχειρήσεις που έχουν πληγεί από την πανδημία και τα μέτρα προφύλαξης του 

πληθυσμού, όπως έχει γίνει σε άλλες Ευρωπαϊκές χώρες και έχει προτείνει ο 

ΣΥΡΙΖΑ. 

Επειδή το κράτος οφείλει να προστατέψει και να υποστηρίξει αποτελεσματικά 

το σύνολο των επιχειρήσεων που τελούν σε υποχρεωτική αναστολή 

δραστηριότητας. 

Ερωτάται ο κ Υπουργός: 

1. Προτίθεται να επιβάλει την καθολική παράταση των προθεσμιών 

αποπληρωμής ληξιπρόθεσμων οφειλών και τη αναστολή των 

αποκοπών (διακοπών) ρευματοδότησης για όσο διάστημα διαρκεί η 

υποχρεωτική αναστολή δραστηριότητας και για ένα εύλογο διάστημα 

μετά την επαναλειτουργία ώστε να μπορέσουν οι ελεύθεροι 

επαγγελματίες να εισπράξουν έσοδα και να ανταποκριθούν στις 

υποχρεώσεις τους;  

2. Σε πόσες επιχειρήσεις και σε πόσους οικιακούς καταναλωτές έχει 

δοθεί εντολή διακοπής της ηλεκτροδότησης από την αρχή της 

πανδημίας και την έκδοση της πρώτης ΠΝΠ; Για αυτές τις 

περιπτώσεις εντολής διακοπής ηλεκτροδότησης, έχει εξεταστεί και με 

ποιο τρόπο η ευαλωτότητα των οικιακών καταναλωτών και η ένταξη 

των επιχειρήσεων στα υποχρεωτικά και αναγκαία μέτρα αναστολής 

δραστηριότητας;  

3. Στην περίπτωση που επιτρέψει την διακοπή της ηλεκτροδότησης 

ποιος θα αναλάβει να καλύψει τις ζημιές που τυχόν προκληθούν στον 

εξοπλισμό των επιχειρήσεων; 

4. Πώς θα διασφαλίσει ότι οι επιχειρήσεις στο σύνολό τους θα μπορούν 

να λειτουργήσουν από την πρώτη ημέρα άρσης της υποχρεωτικής 



αναστολής λειτουργίας των επιχειρήσεων και δεν θα υποχρεωθούν σε 

περαιτέρω απώλεια εισοδήματος αναμένοντας την επανασύνδεση 

του ρεύματος;   

Οι ερωτώντες Βουλευτές  

Αβραμάκης Ελευθέριος 
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Βαρδάκης Σωκράτης  

 

Γιαννούλης Χρήστος 
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Ηγουμενίδης Νίκος 
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Κασιμάτη Νίνα 

 

Καφαντάρη Χαρά 
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Μπάρκας Κώστας  

 

Ραγκούσης Γιάννης 

 

Σκουρολιάκος Παναγιώτης (Πάνος) 

 

Σπίρτζης Χρήστος 
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Χαρίτου Δημήτρης 

 

 


